

“山东理工大学戏曲文艺教学科研实习基地”落户淄博市艺术创作研究所 打造全省重要区域性戏曲文艺创作中心

记者 张欣
通讯员 常勇 报道

晨报淄博6月16日讯 今天，“山东理工大学戏曲文艺教学科研实习基地”揭牌仪式暨《戏曲文艺创作合作框架协议》签约仪式在淄博市文化和旅游局举行，活动的成功举办标志着“山东理工大学戏曲文艺教学科研实习基地”落户淄博市艺术创作研究所。山东理工大学党委常委、副校长刘国华，淄博市文化和旅游局党组书记、局长周

茂松揭牌并讲话。淄博市文化和旅游局党组书记张振香主持会议。山东理工大学、淄博市艺术创作研究所等20余名专家参加活动。

近年来，淄博市文化和旅游局系统积极推进“校城融合”发展战略，不断强化和扩大与山东理工大学的战略合作。此次签约、挂牌的两家单位——淄博市艺术创作研究所和山东理工大学戏曲文艺研究所，是淄博市戏剧戏曲创作研究领域的中坚力量，

双方合作基础深厚，资源优势互补。前期，两家单位本着深度融合、优势互补、资源共享、合作共赢的原则，紧紧围绕戏曲进校园、戏剧创作与研究、淄博地域文化的挖掘和整理、艺术人才培养等重点工作，开展了卓有成效的交流合作，有效促进了高校资源要素充分释放，有力助推了淄博市戏剧繁荣和高质量发展。

活动的举办让双方融合发展工作进入制度化、常态化新轨道。下一步，签约双方将按照《合作框

架协议》要求，紧紧围绕提高淄博市戏曲文艺创作和研究水平，打造全省重要区域性戏曲文艺创作中心的目标，进一步加大在戏曲艺术创作、戏曲人才培养、创作实践基地和学生创业就业实习基地建设、对外文化交流、国家艺术基金申报等重点领域的交流合作，凝聚合力、精准发力，全面合作、协同提升，不断推动“校城融合”向实处发展、向深处推进，为“校城融合”发展和淄博市文化赋能行动贡献更大的力量。

揭牌和签约仪式结束后，与会专家现场观摩了由淄博市艺术创作研究所编剧、淄博市五音戏艺术传承保护中心创作演出的新编战疫题材五音戏《一封家书》，并就剧目的主题立意和艺术呈现进行了专题研讨。



扫描“鲁中晨报”APP
二维码查看
更多内容



淄川警方抓获电信诈骗嫌疑人。

晾晒的衣服让偷车贼现了形

民警小区摸排抓获嫌疑人

记者 任灵芝
通讯员 公为进 报道

晨报淄博6月16日讯 停放在商场附近的电动车不见了，沂源的齐女士非常着急。沂源县公安局民警根据现场的监控锁定了嫌疑人，当民警到嫌疑人居住的小区摸排时，抬头看到一处阳台上晾晒的衣服和鞋子与嫌疑人作案时穿的一样，立即将嫌疑人抓获。此时，距离报案才4个小时。

6月11日中午12时许，沂源县公安局南麻派出所接到齐女士报警称，其停放在三联家电南侧的电动车被盗。民警展开调查，迅速锁定嫌疑男

子身份。当天下午4时许，民警在南麻二村居民楼内成功将嫌疑男子抓获。

经调查，案发当日凌晨1时许，张某下班走到三联家电附近时看见一辆深色电动车停在非机动车停车场内，本想从车筐里拿点报纸看，发现报纸里夹着一串电动车钥匙。张某见财起意，直接把这辆电动车骑回自己的出租屋内。

在追踪过程中，民警发现南麻二村居民楼内一处住户阳台上晾晒的衣服、鞋子正是与苦苦寻找的嫌疑男子穿的同款。民警随即将盗窃电动车的犯罪嫌疑人一举抓获。

亮剑六打 警方小案侦防护民生

淄川抓获涉恶犯罪嫌疑人20余人 破获案件130余起

文/图 记者 任灵芝
通讯员 魏薇 蒲琳琳

利剑出鞘，所向披靡。今年以来，淄川公安分局按照淄博市公安局统一部署，将“亮剑六打”作为2020年的社会治安重点任务，严厉打击涉黑涉恶、电信网络诈骗、非法集资、涉毒涉黄、侵财类案件等违法犯罪，全警全力、全力以赴，创新打法，打出声势、打出成效。

零容忍 铁拳出击扫黑恶

4月23日，淄川区首起组织、领导、参加黑社会组织案一审宣判，聂勇等24人分别被判处一至二十五年不等的有期徒刑，成为今年全省首起判决的黑社会性质组织案件。

打财断血根除黑恶犯罪土壤，乘胜追击扫清一切黑恶霸痞。今年以来，淄川公安分局始终坚持“主动进攻、打早打小、黑恶必除、除恶务尽”的工作方针，立足积案侦破、严打现行，强化线索摸排、侦查经营、专案攻坚和重点整治等措施，始终保持对黑恶霸痞违法犯罪的严打高压态势。

打掉一个以网络贷款为名进行敲诈勒索、寻衅滋事、非法经营的网络黑恶犯罪团伙，4名犯罪嫌疑人落网；打掉一个寻衅滋事、聚众斗殴的涉恶团伙，抓获嫌疑人6人……今年以来，淄川公安分局已抓获九类涉恶犯

罪嫌疑人20余人，破获案件130余起，有力彰显了淄川区扫黑除恶行动的必胜决心。

科技赋能 合成打击显威力

“所队吹哨、警种报到。”淄川公安分局做大做强智慧警务，汇聚实战需求，深耕合成警务体系，实行贴靠服务，科技赋能，助力案件侦办。

淄川警方在侦办新型电信网络诈骗犯罪过程中，充分依托反诈中心专业化打击作用，既坚持传统优势，又发挥科技力量，在传统数据分析、顺线追踪办案模式基础上，注重逆向思维、拓展关联、曲线挖掘。“科技+传统”让淄川公安实现信息纵横联通、共建共享，收到良好的打击效果。

6月6日，经大数据分析研判，反诈专业队民警在福建省厦门市将电信诈骗嫌疑人胡某抓获；4月2日，经深度研判，抓获涉嫌出借对公账号牟利的犯罪嫌疑人夏某、王某，破获案件10余起；4月19日，抓获在网上以售卖口罩为由诈骗他人8000多元的嫌疑人王某；4月24日，抓获售卖银行信用卡十余张提供给边境网络诈骗分子使用的犯罪嫌疑人刘某……今年以来，共抓获电信诈骗案件嫌疑人31人，破获案件30起，挽回经济损失40余万元。

依托智慧警务平台，淄川公

安分局禁毒大队搭建涉毒人员大数据管控模块，助力打击涉毒违法犯罪。4月23日，禁毒大队通过对批量数据的模糊分析，成功梳理出一个吸贩毒网络，抓获吸贩毒人员18名。利用无人机精确航测，打响“空中铲毒战”，打击处理非法种植毒品原植物违法犯罪人员35名。

重挽损 小案侦防护民生

“没想到这么小的案子民警能一追到底，把钱给我找回来。”西河镇的苏女士在赶集时被盗73元钱。民警通过视频追踪、调查摸排，连续守候6天将嫌疑人抓获。殷先生放在门口的一辆自行车被盗。接警后，淄川公安分局打侵财专业队、现场统勘中队、派出所同步处警，分工负责开展工作，仅用1个小时就确定并抓获正骑着自行车的嫌疑人张某。

小案不小看，小案不小办。淄川公安分局树牢“小案当命案破”理念，落实市局“三队三支撑、五快五同步”小案侦防工作机制，突出案件快侦快破，赃物快追快返，实现了破案速度、破案率、挽损率、驾驭社会治安能力、群众满意度五个明显提升。小案侦防工作启动以来，侵财类小案破案率从以往的15%提升到了现在的61%。今年以来，淄川警方破获侵财案件涉案价值30余万元，为群众挽回经济损失23万余元，挽损率达到了76.67%。



路政工人撒土清除油污。

博山多部门联合处理突发事件

车辆沿路漏油 5小时紧急处置

文/图 记者 李波
通讯员 李挺

晨报淄博6月16日讯 6月14日凌晨，省道S232张鲁线下瓦泉至南邢路段的下坡路上警灯闪烁，养护作业车往来穿梭，养护作业人员紧张忙碌……博山公路事业服务中心与当地政府、交警部门联合成功处置一起车辆事故漏油引起的突发事件。

“省道S232张鲁线下瓦泉至南邢路段上，一辆重型柴油车洒漏柴油，严重污染路面，同时油膜导致路面极滑，过往车辆处于危险之中……”6月13日晚，博山公路事业服务中心值班室得到信息之后，迅速反应，晚8点左右，路政与养护负责人赶到现场，与当地政府、交警部门共同商议现场应急处置措施。

经现场勘查，柴油污染路面长度约1公里，其中污染覆

盖双向车道路段约400米。由于该路段为长下坡路段，晚间通行多为大型运输车辆，柴油洒漏导致路滑严重影响通行安全，安全风险较大。

现场负责人巨顶采取临时封闭交通措施，以避免发生二次事故；安排洒水车冲洗污染路面，对柴油洒漏量大、覆盖双向车道的约400米路段使用喷枪对路面往返多次冲洗，稀释路面上黏稠的柴油；安排养护人员进行人工覆土吸附油污，减少路面湿滑的危险，尽最大努力缩短封闭交通时间，尽快恢复通行。

经过近2个小时的紧张冲洗、覆土作业，现场油污路滑得到有效处置，晚上10点多，在继续实施应急处置的同时，开始恢复车辆半幅通行。4日凌晨1点，现场应急处置工作全部完成，道路恢复了有序的正常通行。